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el 111

Resolver ¢ada problema en hojas separadas.
Duracién de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material.
Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1 : (25 puntos)

1) Indicar cusl es la entrada inversora y no inversora del amplificador. Fundamentar.

2) Determinar la minima corriente de polarizacién por Qz y Qo que permita suministrar S0W a la
carga sin distorsién. Calcular R1 para tener esta corriente de polarizacién.

3) Parael R calculado en 2), determinar la ganancia Vo/Vi. Dar ademds del resultado numérico
la expresion literal de la ganancia.

Datos: Qi — Qg son iguales con B=150y Qioy Qi tienen By 11=50
VBE=VD=0.6V

VCC=40V y VEE=-40V

RL=8Q
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Y,
V4 Problema 2: (25 puntos)

En el circuito de la figura:

a) Determine Ry y el minimo Ipies que aseguren poder suministrar 4W de potencia a la carga y
una tension de 1.5V entre las bases de QN y QP. —_

b) Determine la eficiencia de la etapa de salida cuando se suministran 4W a la carga.

¢) Determine la maxima potencia que deben disipar los transistores Qu y Qp para cualquier

- potencia entregada entre 0 y 4W.

d) Determine cual es la méaxima temperatura ambiente (Tamp) a la que puede funcionar el
circuito. :

e) A cada transistor Qny Qe se le coloca un disipador capaz de disipar 4mW/°C por cada cm? de
superficie. El disipador se supondrd acoplado a través de una resistencia térmica
©cs=0.5°C/W. ;Qué superficie debe tener cada disipador para que el circuito pueda funcionar
a una temperatura ambiente maxima Tamp=40°C ?.

Datos:
Vee=-Vee=10V
RL=8Q
Q]Z Vpe=0.6V si Ic> SmA
2> 100
R;=180Q2
QN, Qp: VBE=0.75V, BN,P=50
TjMAx=100°C, @jc=2°C/W, @CA=70°C/W

VCC

Ibias j
- QN
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RL
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QP
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Problema 3: (30 puntos)

Se busca implementar el control de amplitud de un oscilador de puente de Wien empleando el
circuito de la figura. El amplificador operacional del puente de Wien se considera ideal.

a) Analizar el funcionamiento del circuito de la figura y mostrar que el circuito se comporta
como una resistencia entre los terminales A y B, controlada por la tensién Vcont. Indicar
cémo es la variacion de esta resistencia con Vcont. Los bloques indicados como OA son
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amplificadores operacionales ideales. Los bloques indicados como Al son amplificadores de
instrumentacion de ganancia unitaria que S€ consideraran ideales. El bloque M1 es un
multiplicador cuya salida es una tensién igual al producto de las tensiones de entrada dividido
por una tension fija Vmult. Los transistores se supondran tienen Veesat = 0y Vee = 0.
b) Indicar como se puede utilizar el circuito de la figura en el puente de Wien para fijar la
amplitud de la oscilacion , incluyendo:
. Una fundamentacién clara de porqué la conexién elegida estabilizard la
amplitud y
ii. ¢ Coémo debe ser la dependencia de la sefial de control Vcont con la sefial de
salida del oscilador ? ;Con qué bloques implementaria esta dependencia ?
c) Para el circuito propuesto en la parte b) indicar cual es la amplitud de pico de la oscilacion
que se obtendra.

A
M1
’ %
Al >
VCONT
l B

Problema 4 : (20 puntos)

Se tiene un sensor en puente resistivo como sé muestra en la figura, en el que la magnitud a medir
haré variar en una pequefia proporcién las distintas resistencias del puente.

a) Si las resistencias Rp valen 100k, ;, cudl es la tensién de ruido eficaz 2 la salida Vo sobre un
ancho de banda de 100kHz (considerado dado por un filtro ideal) ?

b) Si el filtrado se implementa conectando un condensador C ala salida Vo, tal que la caida de 3dB
ocurra a 100kHz ;Cuénto vale la tension de ruido eficaz a la salida ?

k: Constante de Boltzmann = 1.38}(10’23 W.s/°K

R Rp

+Vo - JE A
. Vce
=

Rp Rp
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